MO226014M

MINISTERIO DA EDUCAGAO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - UFPB

EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 122/2018
NiVEL SUPERIOR - CLASSE E - MANHA

MEDICO - AREA OFTALMOLOGIA

Nome do Candidato

{ Inscricdo

— J Composicao do Caderno

‘ Portugués 01a10 ‘
\ \
Legislagao Aplicada a
Administracao Publica a20
\ \

| Informatica 21a25 |
\ \

‘ Conhecimentos Especificos 26 a 50 ‘

INSTITUTO

d0C

Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!

Previsto no art. 311 - A do Coédigo Penal

% Instrugoes

Confira seu nome, o numero do seu documento e o numero
de sua inscricdo na Folha de Respostas. Além disso, ndo se
esqueca de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas
de impressao e de numeragao. Preencha os campos destinados
a assinatura e ao numero de inscricdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

O unico documento valido para avaliaggo € a Folha de
Respostas. SO é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da
Folha de Respostas, que deve ser preenchida da seguinte
maneira: @

O prazo de realizagao da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo
a marcacao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicacdo, nao
podendo, no entanto, levar o Caderno de Questbes e nenhum
tipo de anotagéo de suas respostas.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questbes
somente se aguardar em sala até o término do prazo de
realizagdo da prova estabelecido em edital.

Os 3 (trés) ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da
sala juntos, apds assinatura do Termo de Fechamento do
envelope de retorno.

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis

no site do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br, no dia
posterior a aplicacdo da prova.

O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de
Respostas incorrera na eliminagao do candidato.




Portugués

Mundo de mentira

Paulo Pestana

Tem muita gente que implica com mentira,
esquecendo-se de que as melhores histérias do
mundo nascem delas: algumas cabeludas, outras
mais inocentes, sempre invengdes da mente, fruto
da criatividade — ou do aperto, dependendo da
situagao.

Ademais, se fosse tdo ruim estaria na lista
das pedras que Moisés recebeu aos pés do
monte Sinai, entre as 10 coisas mais feias da
humanidade, todas proibidas e que levam ao
inferno; ficou de fora.

A mentira ndo estda nem entre os pecados
capitais, que alias eram ofensas bem antes
de Cristo nascer, formando um rol de virtudes
avessas, para controlar os instintos basicos da
patuleia. Eram leis. E é preciso lembrar também
que ninguém colocou a mentira entre os pecados
veniais; talvez, seja por isso que o mundo minta
tanto, hoje em dia.

E tudo nasceu na forma mais poética possivel,
com os mitos — e nao vamos falar de presidentes
aqui — as lendas, narrativas fantasticas que
serviam para educar ou entreter. Entre tantas
noticias falsas, ha muitas lendas que, inclusive,
explicam por que fazemos tanta festa para o ano
que comega.

Os japoneses, por exemplo, contam que um
velhinho, na véspera do ano-novo, ndo conseguiu
vender os chapéus que fabricava e colocou-os
na cabeca de seis estatuas de pedra; chegou em
casa coberto de neve e sem um tostdo. No dia
seguinte, recebeu comida farta e dinheiro das
proprias estatuas, para mostrar que a bondade é
sempre reconhecida e recompensada.

Os brasileiros vestem roupas brancas na
passagem do ano, mas poucos sabem que esta é
uma tradicao recente, de pouco mais de 50 anos,
e que veio do candomblé, mais precisamente
da cultura yoruba, com os irtnmolés’s funfun —
as divindades do branco. E atencédo: para eles,
o regente de 2019 é Ogum, o guerreiro, orixa
associado as for¢cas armadas, ao mesmo tempo
impiedoso, impaciente e amavel. Ogunhé!

Mas na minha profunda ignorancia eu nao
conhecia a lenda da Noite de S&o Silvestre,

que marca a passagem do ano. E assim foi-me
contada pelo Doutor Jodo, culto advogado, entre
suaves goles de vinho — um Quinta do Crasto
Douro (sorry, periferia, diria o Ibrahim Sued).

Disse-me ele: ao ver a Virgem Maria desolada
contemplando o Oceano Atlantico, Sao Silvestre
se aproximou para consola-la, quando ela disse
que estava com saudades da Atlantida, o reino
submerso por Deus, em resposta aos desafios e
a soberba de seu soberano e dos pecados de seu
povo.

As lagrimas da Virgem Maria — transformadas
em pérolas — cairam no oceano; e uma delas
deu origem a llha da Madeira — chamada Pérola
do Atlantico, na modesta visdo dos locais — ao
mesmo tempo em que surgiram misteriosas luzes
no céu, que se repetiriam por anos a fio; e é por
isso que festejamos a chegada do ano-novo com
fogos de artificio.

Alids, agora inventaram fogo de artificio sem
barulho para n&o incomodar os cachorros. A
proxima jogada politicamente correta sera langar
fogos sem luz para n&o perturbar as corujas
buraqueiras. E isso esta longe de ser lenda: é s6
um mundo mais chato.

Disponivel em: <http://df.divirtasemais.com.br/app/noticia/mais-lei-

tor/2018/12/28/noticia-mais-leitor,160970/cronica-de-paulo-pestana.
shtml>. Acesso em: 18 fev. 2019.

1. De acordo com as ideias expostas no
texto, é correto afirmar que

(A) a mentira ¢é, desde a antiguidade,
considerada um pecado irreparavel.

(B) a mentira é sempre fruto da inocéncia
humana.

(C) mentir faz parte da natureza humana como
forma de protecao e ocorre, na maioria das
vezes, devido a necessidade instantanea de
se safar de situacdes adversas corriqueiras.

(D) os mitos histéricos compdéem a origem da
mentira, a qual é necessaria para que o
mundo viva em harmonia.

(E) amentira pode ser considerada instrumento
para ensinamentos.

2. Em relacao as ideias apresentadas pelo
autor do texto, é possivel interpretar que

(A) os brasileiros s6 passaram a comemorar a
chegada de um novo ano ha 50 anos.

(B) o costume de usar roupas brancas durante
a passagem de um ano para outro advém
do candomblé, que é a religido mais seguida
no pais.

(C) os fogos, durante a passagem de ano,
representam as lagrimas da Virgem Maria.
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a mentira era um fator de coercao, a fim
de controlar comportamentos revoltosos
durante os primérdios do mundo.

as pessoas costumam mentir, uma vez que
a mentira ndo é considerada um pecado
que leva a condenacéo eterna.

Assinale a alternativa em que todas as
palavras retiradas do texto possuem o
mesmo processo de formacgao.
Misteriosas, velhinho, recompensada.
Recompensada, reconhecida, submerso.
Repetiriam, politicamente, impiedoso.
Amavel, politicamente, bondade.

Conhecia, resposta, festa.

Assinale a alternativa correta em relagao
a palavra “que” destacada.

Na frase “Tem muita gente que implica
com mentira [...]", o “que” tem funcéo
de conjuncado subordinativa adverbial,
retomando a palavra “gente”.

Em “[...] se fosse tdo ruim estaria na lista
das pedras que Moisés recebeu [...]", o
‘que” é uma conjuncao coordenativa com
funcéo de explicacao.

No trecho “[..] as lendas, narrativas
fantasticas que serviam para educar ou
entreter.”, o “que” é pronome relativo.

Em “...] quando ela disse que estava
com saudades da Atlantida [...]", o “que” é
pronome relativo e completa o sentido do
verbo “disse”.

No excerto “[...] & por isso que festejamos
a chegada do ano-novo com fogos de
artificio.”, o “que” é uma conjuncao
subordinativa explicativa.

O texto apresentado ¢é considerado
uma croénica devido a diversos fatores,
EXCETO por

apresentar vocabulario variado e expressivo
de acordo com a intengao do autor.
abordar aspectos da vida social e quotidiana.
nao utilizar a 12 pessoa do discurso em todo
o texto.

apresentar marcas de subjetividade -
discursos na 12 e na 32 pessoa.

apresentar intertextualidades.

Assinale a alternativa em que as palavras
apresentadas, considerando o sentido
que possuem no texto, estabelecem uma
relagado de sinonimia.

Modesta — imparcial.

Soberba — ufania.

Patuleia — burguesia.

Veniais — imperdoaveis.

Virtudes — escolhas.

Em relagdo aos aspectos fonoldgicos
relacionados as palavras a seguir,
assinale a alternativa correta.
Nas palavras “avessas’,
e ‘“impiedoso”, as letras

representam o fonema /s/.

Nas palavras “cachorro”, “passagem” e
“velhinho”, ha digrafos consonantais.

Em “correta”, “lancar’” e “perturbar’, as
letras destacadas tem a mesma pronuncia.
Os termos destacados em “fora”, “ang” e
“fogo” representam o mesmo fonema.

Nas palavras “buraqueiras”, “ficou” e
“artificio”, ha ditongos.

“basicos”
destacadas

Analise os trechos a seguir retirados
do texto e assinale a alternativa que
apresenta uma oragao com sujeito
oculto.

“Os brasileiros vestem roupas brancas na
passagem do ano [...]".

“Alias, agora inventaram fogo de artificio
sem barulho [...]".

“E isso esta longe de ser lenda [...]".

“[...] chegou em casa coberto de neve e
sem um tostao.”.

‘E tudo nasceu na forma mais poética
possivel [...]".

@3:0cp

MEDICO - AREA OFTALMOLOGIA



9. A§sinale a alternativa em que as Legislacdo Aplicada a
virgulas empregadas em destaque estao L. ~ o
demarcando um aposto. Administragao Publica
(A) “[...] quando ela disse que estava com
saudades da Atlantida, o reino submerso 11. A Constituicao da Republica Federativa
por Deus, em resposta aos desafios e a do Brasil trouxe em seu escopo os
soberba de seu soberano [...]". valores de um Estado de Bem-Estar
(B) “[...]talvez, seja porisso que o mundo minta Social. Dentre os principios desse
tanto, hoje em dia.”. modelo de sociedade, encontra-se
(C) “Os japoneses, por exemplo, contam que (A) a supremacia do individuo sobre o coletivo.
um velhinho, na véspera do ano-novo, nao (B) adignidade da pessoa humana.
conseguiu vender os chapéus que fabricava (C) a intervencdo em detrimento da
[...]". autodeterminacao dos povos.
(D) “[...] algumas cabeludas, outras mais (D) a valorizagdo apenas do setor produtivo
inocentes, sempre invengdes da mente, publico.
fruto da criatividade [...]". (E) o capitalismo de Estado sem intervencgao
(E) “[...] mas poucos sabem que esta é uma privada.
tradicdo recente, de pouco mais de 50
anos, e que veio do candomblé [...]". 12. As relagées juridicas entre os setores
publico e privado no Brasil sao
10. Sobre os sentidos e os aspectos bastante distintas. As regras aplicadas
linguisticos do texto, é correto afirmar ao setor privado nem sempre valem
que ao setor publico. Dentre os principios
(A) ha uma critica explicita do autor em relagao que diferenciam tal relagao, é correto
a ingenuidade do povo, que acredita em destacar
mentiras como se fossem verdades. (A) o principio da legalidade aplicado ao setor
(B) otomdeironia ndo pode ser vislumbrado na privado.
cronica. (B) o principio da autonomia da vontade ligado
(C) a utilizagdo da conjuncao “E”, no inicio de ao setor publico.
diversas frases do texto, exerce funcao (C) o principio da legalidade no setor publico.
gramatical, sem interferir nos aspectos (D) o principio da nao intervengao Estatal na
discursivos e estilisticos do texto. economia.
(D) no trecho “E tudo nasceu na forma mais (E) o principio da supremacia dos atos privados
poética possivel, com os mitos — e nao sobre os atos publicos.
vamos falar de presidentes aqui — as
lendas [...]", os travessodes foram utilizados 13. A Lei n° 8429/92 rege os atos
para demarcar uma oragdo que contém considerados de improbidade
uma locucdo verbal predicando um objeto administrativa. Tais atos representam
indireto. uma lesao a administragao publica e,
(E) ndo ha referéncias, sequer implicitas, embora ndo sejam tipificados como
ao momento politico vivido no Brasil na crime, sdo atos ilicitos civis sujeitos a
atualidade. sangdes. Quem esta sujeito a cometer
Improbidade Administrativa e sofrer as
penalidades da referida Lei?
(A) Funcionarios Publicos, desde que sejam
concursados.
(B) Qualquer prestador de servigo, desde que
oneroso a Administragéo Publica.
(C) Apenas aqueles que prestam servigco
voluntario a Administragao Publica.
(D) Apenas aqueles que exercem cargo de
chefia.
(E) Qualquer pessoa, servidor ou nao.
ea 40 Cp MEDICO - AREA OFTALMOLOGIA 4



14.

mooTE

15.

16.

Para que haja legitimidade no exercicio
da autoridade e soberania estatal,
é imprescindivel que os atos da
administragcdo sejam pautados por
principios legais. Dentre os principios
da Administragcao Publica, é correto
destacar o

Principio da Pessoalidade.

Principio da Personalidade.

Principio da Publicidade.

Principio da Voluntariedade.

Principio da Vulnerabilidade.

Para ingressar como servidor publico,
o candidato precisa passar por uma
série de testes. Ao ingressar na carreira,
o servidor também se submete a um
conjunto de regras que visa analisar
a sua aptidao ao exercicio da fungao.
Referente aos valores fundamentais
ao exercicio dessa carreira, assinale a
alternativa correta.

A dignidade, o decoro, o zelo, a eficacia
e a consciéncia dos principios morais s&o
primados maiores que devem nortear o
servidor publico.

A moralidade da Administracdo Publica
limita-se a distingcdo entre o bem e o mal,
devendo ser acrescida da ideia de que o fim
€ sempre o0 bem do servidor publico.

A fungcdo publica deve ser tida como
exercicio voluntario e, portanto, ndo deveria
se integrar a vida financeira particular de
cada servidor publico.

O servidor podera omitir ou falsear os
fatos, desde que beneficie os interesses
da Administracdo Publica ou empresas
equiparadas.

O servidor deve prestar toda a sua atencéao
as ordens, respeitando a autonomia
da vontade, principio fundamental da
Administragédo Publica.

Dentre os principios fundamentais que
norteiam nosso ordenamento juridico,
esta o devido processo legal. Em suma,
significa que ninguém podera ser
sentenciado, condenado ou julgado sem
os tramites legais. Nesse sentido, no que
diz respeito a Administragcao Publica, é
correto afirmar que

nos processos administrativos deve-se
seguir a lei e o direito, com possibilidade,
dependendo do caso, de haver tribunais de
excegao.

17.

O segredo é a regra noOS processos,
exceto quando ha interesse de incapaz
ou determinacdo judicial sobre os atos
praticados pela Administracao.

em regra é proibida a cobranga de custas
processuais dos agentes que figurarem
em processos administrativos, exceto as
previstas em lei.

a impulsdo dos processos administrativos
nao pode ser de oficio, dependendo de
Inquérito Policial para o inicio de sua
instrucéo.

0s processos administrativos tém como fima
promoc¢ao do agente, vedado o atendimento
aos interesses da administracéo.

A Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil, outorgada em 1988, foi batizada
pelo entiao presidente da Assembleia
Constituinte, Ulisses Guimaraes, de “a
Constituicido Cidada”. Tal codinome
dado a Constituicao de 1988 pode ser
justificado pelo fato de ela

trazer em seu bojo, como um dos objetivos
centrais da Carta Magna, a erradicacao da
pobreza e da marginalizagéo social.

trazer como escopo a implantacao do
socialismo como forma de erradicar as
desigualdades sociais, contribuindo para a
promogao humanistica.

estabelecer a implantacdo de garantias e
processosjuridicosque eramcompletamente
inexistentes durante o periodo da Ditadura
Militar, sendo essa a principal justificativa.
permitir a existéncia de um modelo
econdmico liberal, sem qualquer intervengao
do Estado, possibilitando maior acesso
pelos cidadaos de produtos estrangeiros.
estabelecer como um dos principais
elementos juridicos o conceito de que todos
os cidaddos s&o iguais, mas que uns podem
ser considerados mais iguais do que o0s
outros, a fim de promover a igualdade.
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18. A improbidade administrativa é um que nao tenham relagcdo com o servigo
ilicito civil que visa punir os agentes publico.
que atentarem contra a Administragao (D) néousarde seu cargo para fins de promogao
Publica. A improbidade pode ocorrer pessoal e obter favorecimentos.
tanto no campo material quanto no (E) participar de qualquer atividade particular,
campo principiolégico. Nesse sentido, é seja ela de cunho financeiro ou nao.
correto afirmar que
(A) praticar ato visando fim proibido pode ser L.
justificado desde que haja o entendimento Informatica
de que existe grave ameacga de lesao ao
patrimdnio publico. 21. O Microsoft Office Word 2016 possui
(B) retardar ou deixar de praticar ato de oficio a possibilidade de tornar textos ou
de forma injustificada é considerado um elementos graficos em um elemento
ato de improbidade contra os principios da “clicavel”, o qual, ao ser clicado, permite
Administracado Publica. acesso a informagoes em outra parte do
(C) deixar de revelar ou nao permitir que chegue mesmo documento ou fora dele. Assinale
ao conhecimento de terceiro teor de medida a alternativa que descreve o nome desse
politica ou econémica capaz de afetar o recurso.
preco de mercadoria, bem ou servigo € um (A) Paginacao.
ato de improbidade. (B) Hiperlink.
(D) deixar de receber vantagem econdémica de (C) Citacao.
particulares, quando essa verba podera (D) Legenda.
ser destinada a areas essenciais, € ato (E) Indicador.
de improbidade contra os principios da
Administracédo Publica. 22. Um empresario, em uma situacao
(E) denunciar ato ilicito em concursos, desde hipotética, como apresentada a seguir,
que os fins maiores do certame tenham sido precisa criar uma féormula para calcular
alcancados, constitui ato atentatério quanto a média entre os salarios dos seus
a Administragao. funcionarios cuja idade seja maior ou
igual a 35 anos. Nesse caso, qual das
19. Os direitos sociais tiveram um grande alternativas a seguir é indicada para
avangco na Constituicdo de 1988 em esse empresario realizar a operagao
comparacao as legislagées anteriores. desejada?
Nesse sentido, é correto afirmar que
(A) os direitos sociais contemplam apenas
cidadaos considerados vulneraveis. A B c
(B) .sé(; tczq%dzrac;og tcﬁreitos sociai~s da 1 Nome Idade Saldrio
inafastabilidade da justica e a presungéao da
inocancia. 2 Pedro 20 RS 1.420,00
(C) os direitos trabalhistas como férias e 13° 3 Marcos 19 R$ 1.200,00
salario pertencem ao rol de direitos sociais. 4 José 18 RS 1.800,00
(D) a isonomia perante a lei é uma conquista 5 Italo 25 RS 2.450,00
© contemplada no rol de direitos sociais. 6 Erik 43 R$ 4.000,00
E) direitos sociais e direitos da personalidade =
30 Sindnimos. 7 Elias 2L RS 1.900,00
8 Joana 65 RS 980,00
20. De acordo com o Cédigo de Etica dos 9
Servidores Publicos, Decreto Federal
n® 1.171/94, é vedado aos funcionarios
publicos federais (A)  fx =MEDIASE(C2:C8;">=35";B2:B8)
(A) contribuir voluntariamente a reputacédo de
outros servidores ou de cidadaos que deles
dependam. (B)  fx =MEDIASE(B2:B8;"<=35";C2:C8)
(B) usar de artificios para facilitar o exercicio
regular de direito por qualquer pessoa.
(C) participar de atividades voluntarias, mesmo
ea 40 Cp MEDICO - AREA OFTALMOLOGIA 6



(C)  fx =MEDIASE(B2:B8;">=35";C2:C8)
(D)  fx =MEDIASE(C2:C8;"<=35";B2:B8)
(E)  fx =MEDIASE(B2:B8;"<>35";C2:C8)

23. A figura a seguir representa que sera
executada a agdo “control folders”. E
correto afirmar que o objetivo dessa
acao é abrir

Y Executar X

Digite o0 nome de um programa, pasta, documento ou
' recurso da Internet e o Windows o abrira para vocé.

Abrir: | v
Cancelar Procurar...
(A) a tela “Sobre Windows”, mostrando

informacdes da sua versao e compilacao.
(B) o painel de controle do sistema.
(C) as opgdes do explorador de arquivos.
(D) a pasta de documentos do usuario “logado”
no sistema.
(E) ogerenciador de dispositivos e impressoras.

24. O Browser é um programa desenvolvido
para permitir a navegagcao pela web e
capaz de processar diversas linguagens.
Assinale a alternativa que apresenta
somente exemplos de Browsers.

(A) Firefox, Filezilla, Safari, Edge.

(B) Tor, Chrome, Thunderbird, Safari.

(C) Filezilla, Thunderbird, Internet Explorer,
Chrome.

(D) Edge, Filezilla, Thunderbird, Chrome.

(E) Chrome, Safari, Tor, Edge.

25.

No Microsoft Word 2016, é possivel
gerenciar quebras de segdoes em um
documento. Sobre esse recurso, assinale
a alternativa correta.

Existe apenas um tipo de quebra de segéao,
a chamada “Préxima Pagina”, que inicia a
nova sec¢ao na pagina seguinte.

Nao é possivel ter varias segoes diferentes
dentro de uma mesma pagina do documento.
Iniciar uma nova se¢dao em um documento
€ praticamente iniciar um documento novo
dentro de um mesmo documento. Com
isso, €& possivel determinar diferentes
formatacdes de texto dentro de um mesmo
documento.

Inserir se¢des dentro de um documento
€ somente uma maneira de organizar o
documento para o usuario, mas nao serve
para alterar o documento em diferentes
layouts.

Ao excluir uma quebra de secao, todo texto
que estiver antes da quebra perdera sua
formatacao.
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. e 30. E classificado como glaucoma pré-
Conhecimentos Especificos trabecular:
(A) o glaucoma neovascular.

26. E considerado(a) fator de risco para o (B) o glaucoma primario de angulo aberto.
desenvolvimento de catarata (C) o glaucoma pigmentar.

(A) classe social. (D) o glaucoma pseudoexfoliativo.

(B) hipertensdo arterial sistémica. (E) asindrome de Sturge-Weber.

(C) exposigao solar.

(D) sexo masculino. 31. Sobre o glaucoma primario de angulo

(E) raca negra. fechado, assinale a alternativa correta.

(A) E mais comum em homens negros.

27. Ahomocistinuria é umadoenca sistémica (B) Fadiga, ansiedade e estresse séao
relacionada ao aumento dos niveis considerados fatores associados ao
séricos de homocistina. Isso ocorre bloqueio pupilar.
devido a uma alteracdo Autossémica (C) No bloqueio devido a iris em plateau, a iris
Recessiva (AR), que provoca erro no se insere posteriormente ao corpo ciliar
metabolismo da metionina. Essa doenca e propicia um angulo camerular raso e
esta associada mais frequentemente ao estreito.
seguinte quadro oftalmolégico: (D) Os testes provocativos farmacolégicos e

(A) subluxagao nasal superior com preservagao nao farmacologicos séo validos para definir
da zbénula e da acomodagéo. o tratamento profilatico em olhos de angulos

(B) subluxagdo nasal inferior com zbnula e estreitos e cAmara anterior rasa.
acomodacao nao preservadas. (E) Na graduacao de Shaffer, € considerado

(C) subluxacéo temporal inferior e grau 2 quando se visualiza Schwalbe,
hipermetropia. trabeculado e esporéo.

(D) subluxagao temporal inferior e miopia.

(E) subluxagao temporal superior e miopia. 32. Sobre as sindromes especiais da

motilidade ocular, assinale a alternativa

28. Qual das seguintes distrofias corneanas correta.

é classificada como distrofia endotelial? (A) A sindrome de Brown (também conhecida

(A) Distrofia de Reis-Bucklers. como doenga da bainha do obliquo superior)

(B) Distrofia de Cogan. é bilateral em 90% dos casos, pode ser

(C) Distrofia Lattice. congénita ou adquirida, geralmente os olhos

(D) Distrofia de Fuchs. estdo em exotropia na posi¢cao primaria do

(E) Distrofia de Avellino. olhar e ha limitacédo da elevacéo do olho em

abducéo.

29. Sobre o ceratocone, é correto afirmar (B) A sindrome de Duane tipo 1 é mais
que prevalente em meninos, a maioria dos casos

(A) a histéria familiar acontece em mais de 50% ¢ bilateral e o paciente apresenta enoftalmia
dos casos, a doenga costuma se iniciar a na tentativa de abducéo.
partir da terceira década de vida e a maioria (C) Em relagdo a sequéncia de Maobius, na
€ unilateral. maioria das vezes, a cirurgia indicada para

(B) as estrias de Vogt, que sdo estrias a corregdao do estrabismo € a ressecgao
epiteliais, horizontais e finas, costumam ser bilateral dos musculos retos mediais.
manifestacbes mais tardias. (D) Na sequéncia de Mobius, ha fechamento

(C) o anel de Fleischer, caracterizado por palpebral incompleto e o sinal de Bell é
depdsitos endoteliais de cobre, geralmente caracteristicamente ausente.
ocorre mais tardiamente. (E) A sindrome de Ciancia se inicia nos

(D) o reflexo em tesoura na retinoscopia e o primeiros 6 meses de vida, esta associada
reflexo da mancha de 6leo na oftalmoscopia a baixo erro refrativo e ndo esta associada
sao achados precoces. ao desenvolvimento de ambliopia profunda.

(E) a hidropsia aguda, uma das principais
complicagbes do ceratocone, € um edema
corneano agudo secundario a penetragcéo
de liquido entre as camadas corneanas
apos a ruptura da camada de Bowman.
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LCGICE

34.

35.

No desvio vertical dissociado, durante
a oclusdao e/ou diminuigdao intensa da
nitidez de um dos olhos, o olho nao
fixador faz os seguintes movimentos:
abducéao, elevacao e exciclotorgao.
abducéo, elevagao e inciclotorgéo.
abducéo, depresséao e exciclotorgao.
aducéo, depressao e inciclotorgao.

aducao, elevacgao e exciclotorgéo.

Sobre a neurite optica desmielinizante, é
correto afirmar que

a maioria dos pacientes apresenta edema
de papila.

predomina em homens idosos.

o defeito de campo visual computadorizado
mais comum acomete preferencialmente a
periferia.

€ a primeira manifestacdo desmielinizante
da esclerose multipla em cerca de 15-20%
dos casos.

a tomografia computadorizada de crénio é o
método de escolha para deteccao de focos
ou placas de desmielinizagdo ao redor da
substancia branca periventricular.

O exame da pupila é muito importante
para o diagnoéstico de varias doencas.
Sobre a avaliagao das pupilas, assinale a
alternativa correta.

Na pupila de Argyll Robertson, o reflexo
de acomodacao para visualizar objetos
proximos esta ausente ou lentificado
e apresenta resposta fotomotora
normal.

A pupila de Argyll Robertson nido tem
associacdo com neurossifilis.

A pupila de Adie acontece por uma
denervacgao pos-ganglionar para o esfincter
da pupila e para o musculo ciliar apos
infecao viral, normalmente é unilateral e
acomete adultos jovens.

Na pupila de Adie, ao se instilar pilocarpina
0,125%, a pupila doente dilata.

Na sindromede Horner, a pupila estd em
midriase e a anisocoria diminui no escuro.

Em relagdo a orbita e suas relagoes
anatomicas, assinale a alternativa
INCORRETA.

A parede medial é formada pelos ossos
etmoide, lacrimal, maxilar e asa menor do
esfenoide.

A parede lateral é formada pela asa maior
do esfenoide e pelo zigomatico.

A parede superior é formada pelo frontal e
asa maior do esfenoide.

A parede inferior é formada pelo maxilar,
zigomatico e palatino.

Na porcao superior da fissura orbitaria
superior, estdo contidos os nervos troclear,
frontal, lacrimal e a veia oftalmica superior.

Sobre a orbitopatia de Graves, é correto
afirmar que

o controle do hipertireoidismo assegura
a remissdo da orbitopatia de Graves e
essa orbitopatia n&do ocorre em estado
eutireoidiano.

a exoftalmia é o sinal mais prevalente e esta
presente em mais de 90% dos casos.

a retracdo palpebral é o segundo sinal
mais prevalente, esta presente em
aproximadamente 60% dos casos e
acontece devido a contragdo do musculo
simpatico de Muller.

0 espessamento da musculatura ocular
extrinseca é difuso, mas poupa os tenddes,
e o reto superior costuma ser o musculo
reto menos acometido.

a inflamagdo dos musculos oculares gera
um estrabismo restritivo e apenas 5% evolui
com neuropatia Optica compressiva.

Sobre o teste de Schirmer, é correto
afirmar que

o teste de Schirmer tipo 1 avalia a secrecéo
reflexa, com a utilizacdo de anestésico
topico.

o teste de Schirmer tipo 1 avalia a secregao
total, sem a utilizacdo de anestésico tdpico.
o intervalo considerado normal no resultado
do teste de Schirmer tipo 1 é entre 1 a 5mm.
o teste de Schirmer tipo 2 é positivo quando,
apo6s a instilacdo da fluoresceina tépica, o
corante é identificado na cavidade nasal,
e € negativo quando o corante ndo €
identificado.

o teste de Schirmer tipo 2 avalia a secrecéo
basal sob estimulo da mucosa nasal, sem
utilizagdo de anestésico.

@3:0cp
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39. Em relacdao a propedéutica das vias (B) A excisao de fuso tarso-conjuntival (excisdo
lacrimais, assinale a alternativa correta. em losango) esta indicada nos casos de

(A) Na sindrome de Sjogren, o teste de Jones ectropio involucional de ponto lacrimal, sem
sempre € alterado. desinsergao do tendao cantal lateral.

(B) Oteste de Jones mede de forma quantitativa (C) O tratamento do ectropio cicatricial da
a secregcdo de lagrimas pela glandula palpebra superior tem como principio o
lacrimal. aumento horizontal da lamela anterior com

(C) O teste oral da fluoresceina é um exame um enxerto de pele de espessura total.
longo e caro, mas que ajuda a definir se (D) Na cirurgia de blefaroplastia superior e
ha ou ndo obstrugdo da via lacrimal e a inferior simultdnea em pacientes mais
localiza-la. idosos, a cantoplastia € um procedimento

(D) O teste de Zappia-Milder avalia o tempo de util para evitar ectropio.
desaparecimento da fluoresceina instilada (E) O ectrépio involucional é o subtipo mais
no fundo de saco inferior. comum e caracteriza-se pela flacidez

(E) Durante a sondagem e irrigacdo das vias palpebral, ja o ectrépio congénito € uma
lacrimais, quando ocorre a parada dura, entidade rara quando surge isoladamente,
significa obstrucao canalicular. sendo mais comum sua associagdo com a

sindrome de blefarofimose.

40. Paciente com esotropia e posicao
andomala de cabeca (cabeca rodada para 43. Qual é a alteragao oftalmoscoépica mais
esquerda) apresenta precoce e mais comum da retinopatia

(A) hipofuncgéo do reto lateral esquerdo. hipertensiva crénica?

(B) hipofungéo do reto lateral direito. (A) Exsudatos duros.

(C) hiperfungao do obliquo superior esquerdo. (B) Hemorragias em chama de vela.

(D) hipofungao do obliquo inferior direito. (C) Cruzamentos arteriovenosos patolégicos.

(E) hipofungéo do reto medial esquerdo. (D) Estreitamento arteriolar difuso.

(E) Exsudatos algodonosos.

41. Em relagcdo as doencas dos cilios, é
correto afirmar que 44. A classificagido da gravidade da

(A) o tratamento da triquiase com foto retinopatia diabética, segundo o ETDRS
coagulacdo a laser esta contraindicado (Early Treatment Diabetic Retinopathy
para um numero pequeno de cilios Study), inclui as seguintes alteragées
envolvidos. Nesses casos, prefere-se a oftalmoscopicas, EXCETO
crioterapia como opc¢éo terapéutica. (A) microaneurismas.

(B) atécnica de Van Milligen é usada para tratar (B) edema macular.
triquiase, porém possui baixo indice de (C) neovasos.
sucesso. (D) IRMA (Alteracbes Microvasculares

(C) a madarose ¢é o embranquecimento Intrarretinianas).
prematuro e localizado dos cilios. (E) ingurgitamento venoso.

(D) a distiquiase congénita é uma anomalia na
qual os cilios se originam anteriormente a 45. Odescolamento deretina é definidocomo
margem palpebral. Esses cilios anormais a separacao entre os fotorreceptores e
também sao mais finos e curtos. o epitélio pigmentar da retina. Sobre o

(E) a distiquiase adquirida é causada pela descolamento de retina, é correto afirmar
metaplasia proveniente da diferenciacao que
das glandulas de Meibomius em foliculos (A) o descolamento de retina do tipo tracional
pilosos. estd associado a doencas retinianas que

causam fibrose, como diabetes, e sintomas

42. Sobre o ectréopio, seus subtipos e como fotopsia e moscas volantes geralmente
tratamentos, assinale a alternativa estao presentes.

INCORRETA. (B) os descolamentos de retina do tipo

(A) A zetaplastia é uma técnica indicada nos exsudativo sdo menos comuns do que 0s
casos de ectrépio cicatricial apds trauma regmatogénicos e os tracionais, sendo
cortante de palpebra inferior com linha de causados por alteragdes sub-retinianas que
cicatrizacdo tracional vertical acometendo lesam o EPR e a fotopsia costuma estar
somente a lamela anterior da palpebra. ausente.
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46.

47.

a pupila de Marcus Gunn pode estar
presente apenas nos casos de DR
exsudativo extenso.

as degeneracdes periféricas retinianas
do tipo snowflakes devem ser tratadas
para prevenir DR, mesmo quando
isoladas.

as roturas retinianas que levam ao
descolamento de retina regmatogénico
acometem mais a regiao nasal inferior.

Sobre as doengas sistémicas
infecciosas e suas repercussoes
oculares, assinale a alternativa correta.

Na uveite difusa causada por sifilis, a
puncao lombar com pesquisa de VDRL no
liquor ndo é necessdria na auséncia de
manifestacdes neuroldgicas.

Na uveite difusa causada pela sifilis, o
tratamento deve ser o mesmo que o da
sifilis secundaria, utilizando penicilina oral.

A presenca de pérolas irianas € um sinal
patognomdnico do acometimento ocular na
tuberculose.

O granuloma de coroide é uma forma
comum do acometimento ocular na
tuberculose e s6 pode ser encontrado se
houver manifestacdo pulmonar ou sistémica
da doenga.

O acometimento ocular na tuberculose
ocorre mais comumente por disseminacgao
hematogénica dos focos primarios e pode
causar uveite anterior ndo granulomatosa.

Adoengade Behget é umadoengacroénica
e inflamatéria que pode acometer todo o
organismo. Sobre essa doencga, é correto
afirmar que

a presenca de lesdes oculares faz parte
dos critérios diagndésticos maiores e o
acometimento costuma ser bilateral.
Ulceras orais, Ulceras genitais e lesdes
cardiovasculares fazem parte dos critérios
maiores para o diagnostico.

geralmente acomete pessoas entre 20-40
anos, sendo que a manifestagcdo ocular
€ mais comum em homens e com pior
prognostico em mulheres.

0 segmento anterior apresenta iridociclite
granulomatosa associada a hipopio
movel.

o antigeno HLA caracteristico detectado
nos pacientes que possuem essa doencga €
o HLA-B27.

48.

Sobre as lentes de contato, suas
propriedades e materiais, assinale a
alternativa correta.

A principal vantagem da lente de contato
de PMMA é a alta permeabilidade aos
gases. Além disso, também possui boa
qualidade 6ptica, boa durabilidade e facil
conservacao.

As lentes de PMMA possuem como
desvantagens 0 maior acumulo de
depdsitos e o alto custo.

As lentes de contato de silicone tém maior
umectabilidade que as de hidrogel.

As lentes de contato de hidrogel tém o
angulo de umectagdo maior que as de
acrilico.

Nas lentes de hidrogel, a permeabilidade
do material aos gases esta diretamente
relacionada ao seu teor de hidratagao.
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49. A transposicao, o equivalente esférico e a classificagcdo do astigmatismo de +4,75DE//-
2,50DCX180° sao, respectivamente:

(A) -4,75DE//+2,50DCX90°; +2,25DE; Hipermetrdpico simples.
(B) +5,00DE//+2,50DCX90°; +2,25DE; Hipermetrdpico composto.
(C) +2,25DE//+2,50DCX90°; +3,50DE; Hipermetrdpico composto.
(D) +2,25DE//+2,50DCX90°; +3,50DE; Misto.

(E) -3,50DE//-2,50DCX180°; +3,50DE; Hipermetrépico simples.

50. Um paciente facico e diabético descompensado com hiperglicemia (teste da glicemia
capilar = 399mg/dL), ao se submeter ao exame de refragao, pode apresentar aumento

da miopia, devido a hidratacao do cristalino.

da miopia, devido a desidratacao do cristalino.

da hipermetropia, devido a hidratagao do cristalino.

da hipermetropia, devido a desidratacéo do cristalino.

do astigmatismo, devido a desidratacéo do cristalino.

LCGICE
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